



über

Herrn *La 24/15*
Oberbürgermeister Gerich *J*

und Magistrat

Frau
Stadtverordnetenvorsteherin Christa Gabriel

an die Fraktion FREIE WÄHLER/Bürgerliste

Der Magistrat

Dezernat für Soziales, Bildung,
Wohnen und Integration

Stadtrat Christoph Manjura

J. Mai 2018

Anfrage der Fraktion FREIE WÄHLER/Bürgerliste vom 20.04.2018), Nr. 74/2018 nach § 45 der Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung (SV- 18-V-33-0004)

Anfrage:

Betreff: Fördermittelvergabe Ausländerbeirat

Für 2017 wurden die Kriterien für die Vergabe von Fördermitteln an Migrantenvereine durch den Ausländerbeirat geändert.

Wir fragen den Magistrat:

- 1. Welche Migrantenvereine haben nach den neusten Kriterien (seit 2017) wieviel Fördermittel erhalten und wozu? Wer ist für die Überprüfung zuständig?*
- 2. Welche Migrantenvereine haben nach den alten Kriterien (2011 - 2016) wieviel Fördermittel erhalten und wozu? Wer war für die Überprüfung zuständig?*
- 3. Welche Projekte, Initiativen o.ä. hat der Ausländerbeirat neben der Vergabe von Fördermitteln seit der Neukonstituierung im November 2015 durchgeführt und wie hoch waren dafür die Kosten?*

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu Frage 1:

Welche Migrantenvereine seit 2017 in welcher Höhe Fördermittel erhalten haben, ist der beigefügten Übersicht „Fördermittelvergabe Ausländerbeirat von 2011 bis 2017“ zu entnehmen.

Beantragt werden die Fördermittel aus dem Etat des Ausländerbeirats bei der Geschäftsstelle des Ausländerbeirats im Amt für Zuwanderung und Integration. Von Seiten der Verwaltung wird geprüft, ob alle erforderlichen Antragsunterlagen vollständig vorliegen und ob es keine Ausschlussgründe für eine Förderung gibt. Über die Vorsitzende der Kommission zur Vergabe der Fördermittel werden die Anträge dann in der gleichnamigen Kommission eingebracht, um dort über den Antrag zu entscheiden. Die Kommission zur Vergabe der Fördermittel des Ausländerbeirats tagt nach der Geschäftsordnung des Ausländerbeirats nicht öffentlich. Mitglieder der Kommission sind alle gewählten Mitglieder des Ausländerbeirats. Die Letztentscheidung liegt beim jeweils zuständigen Dezernenten.

Im Falle einer einvernehmlichen Entscheidung werden von der Geschäftsstelle des Ausländerbeirats entsprechende Zuschussverträge erstellt. Die Auszahlung der Fördersumme erfolgt, sofern die entsprechenden Haushaltsmittel zur Verfügung stehen, sobald das vom Empfänger unterschriebene Exemplar des Zuschussvertrags in der Geschäftsstelle des Ausländerbeirats eintrifft.

Bestandteil des Zuschussvertrages sind Regelungen zur Art und Weise des vom Zuschussempfänger zu erstellenden Verwendungsnachweises mit entsprechender Fristsetzung. Die Geschäftsstelle kontrolliert den fristgerechten Eingang, prüft die vorgelegten Verwendungsnachweise und fordert gegebenenfalls nicht verwendete oder nicht nachgewiesene Fördermittel zurück. Zu jeder Prüfung wird ein Vermerk erstellt.

Zu Frage 2:

Welche Migrantenvereine in der Zeit von 2011-2016 in welcher Höhe Fördermittel erhalten haben, ist der beigefügten Übersicht „Fördermittelvergabe Ausländerbeirat von 2011 bis 2017“ zu entnehmen. Die Überprüfung erfolgte wie oben beschrieben durch die Geschäftsstelle des Ausländerbeirats.

Zu Frage 3:

Der Ausländerbeirat hat seit seiner Neukonstituierung im November 2015 keine eigenen Projekte oder Initiativen durchgeführt, deren Kosten aus dem Etat für die Fördermittelvergabe beglichen wurden.

Mit freundlichen Grüßen

A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke extending to the right.

Anlage: Liste Fördermittelvergabe Ausländerbeirat 2011 bis 2017

Institutionelle Förderung		Projektförderung
Jahr	Name	
2011	Spanischer Elternverein	900,00 €
2011	Voglamoci Bene e. V.	900,00 €
2011	Se Pas.Iran e.V.	900,00 € 900,00 € 10-jähriges Jubiläum
2011	Kroatischer Jugendclub	900,00 €
2011	Elterninitiative Pollingua e. V.	900,00 €
2011	Griechische Gemeinde Wiesbaden	900,00 €
2011	Förderverein Trommel e. V.	900,00 €
2011	Panthesalischer Verein "Rigas Ferr	900,00 €
2011	Kroatische Kulturgemeinschaft e. V.	900,00 €
2011	Bund der Arbeiter aus der Türkei	1.500,00 €
2011	Ninive Assyrisch e. V.	750,00 €
2011	Türkischer Sportverein Wiesbaden	1.500,00 €
2011	Islamische Gemeinschaft Milli Görüs	1.500,00 €
2011	Aramäisch-Syrischer Kultur- und	1.500,00 €
2011	Islamische Gemeinde "Tahid-Moschee	1.500,00 €
2011	Imece - Volks- und Kulturhaus Wiesb	1.500,00 €
2011	Bildungs-u.Kulturverein Wiesbaden	1.500,00 €
2011	Entre Amigos e. V.	1.500,00 €
2011	SKG Karadeniz Wiesbaden e.V.	1.500,00 €
2011	FSV Wiesbaden 07 e. V.	1.500,00 €
2011	Türkisch-Islamische Anstalt für Rel	1.500,00 €
2011	Messopotamisch Assyrischer Kultur u	1.500,00 €
2011	S.K.C. Munzur Wiesbaden e. V.	1.500,00 €
2011	Mehmet Yilmaz	750,00 €
2011	Bund der Arbeiter aus der Türkei	1.100,00 € Musikgruppe
2011	Aktives Museum Spiegelgasse für	1.350,00 € Beteiligung Ausländerbeirat an "WIR" in Wiesbaden
2011	Bund der Arbeiter aus der Türkei	1.500,00 € Veranstaltung am 30.10.2011
2012	Elterninitiative Pollingua e. V.	900,00 €
2012	Se Pas.Iran e. V.	900,00 €
2012	Förderverein Trommel e. V.	900,00 €
2012	Kroatische Kulturgemeinschaft e. V.	900,00 €
2012	Kroatischer Jugendclub	900,00 €
2012	Verein der Kreter	900,00 €